

关注 @周口日报

我市加强中小学APP、互联网群组管理

# 不得通过微信和QQ等方式布置作业

2月27日,记者从市教体局获悉,为营造良好的“互联网+教育”环境,切实减轻中小学生过重课业负担,我市将进一步加强对中小学学习类APP、微信群、QQ群等互联网群组的管理。

日前,市教体局下发了《关于加强中小学APP、互联网群组管理的通知》(以下简称《通知》),要求在3月1日前对全市中小学使用的APP、微信群、QQ群等互联网群组(以下简称群组)进行全面排查。市、县两级教育部门将于3月中下旬对规范使用APP情况进行专项督导检查。

此次排查内容包括发现包含色情暴力、网络游戏、商业广告等内容及链接,利用抄作业、搞题海、公布成绩排名等应试教育手段增加学生课业负担,传播违法违规信息及其他不利于学生健康成长的APP,要立即停用、卸载、退订

业务、解散群组、取消关注或注销公众账号,涉嫌违法违规的要报告网络信息管理部门和公安部门查处,同时要采用多种方式提醒家长慎重

安装使用面向中小学生的APP。

《通知》要求,要加强对进入校园的学习类APP监管。要按照“凡进必审”“谁选用谁负责”“谁主管谁负责”的原则建立“双审查”责任制,先由学校进行选用审查,再由县市区教体局备案审查。要探索建立学习类APP管理使用的长效机制,结合实际建立审查标准和流程,严格审查内容及链接、应用功能等,确保APP内容在思想性、科学性和适宜性等方面符合党的教育方针和立德树人要求,体现素质教育导向。

《通知》要求,要建立健全日常监管制度,及时掌握APP内容变化情况,发现有害信息立即处置。进入校园的APP不得“超标教学”“提前教学”“强化应试”,不得组织考试、竞赛、排名。要保障信息安全,防止泄露学生隐私。结合我市实际情况,布置作业应以书面作业为主,不得通过手机微信和QQ等方式布置作业,将批改作业的任务交给家长,避免出现“学校减负、社会增负”“教师减负、家长增负”等现象发生。对违规使用、疏于管理并造成不良影响的教育行政部门、学校和教师要严肃问责。

《通知》指出,各县市区教体局、市直各学校主要负责人是中小学APP、群组使用监管的第一责任人,要建立健全管理机制,明确负责部门,落实责任到人,定期开展排查整改,坚决防止违法违规行为发生。

热搜指数:★★★★

精选  
留言

糖糖:应该给孩子减减负!看着孩子每天写作业到深夜,心疼得不行。

瞬间:支持!一切为了孩子。

在水一方:落实起来会不会很难?

齐教练:这个“通知”下发得太好了。

周振华:校讯通起不到太大作用。

晨:支持!心疼孩子天天写作业到半夜。

和本:希望将事情办好办实。

风:早该取消了。

SM:太好了。举双手赞成。

大医精诚:小学生更应该加强素质教育。

知足常乐乐:每天让孩子拿着手机写作业,对眼睛特别不好。

春语:应该好好培养孩子独立自主的能力。

晨晨妈妈:信息时代成长的孩子,无法避免与各种APP“打交道”,学会健康使用信息化产品,如善用电脑搜索需要的资料,是新型人才必备的技能。

暴走先生:回归传统的纸笔作业,对孩子来说是好事。

咯咯哒:APP上的趣味“游戏”总会让孩子“流连忘返”,作为家长,确实担心孩子长时间使用对视力有影响。

麦子:营造良好的“互联网+教育”环境,切实减轻中小学生过重课业负担!

热点 @周口晚报

九部门联合发文规范招聘行为促进妇女就业

## 招聘不得限定性别或性别优先

记者2月22日从人力资源和社会保障部了解到,各类用人单位、人力资源服务机构在拟定招聘计划、发布招聘信息、招用人员过程中,不得限定性别(国家规定的女职工禁忌劳动范围等情况除外)或性别优先,不得以性别为由限制妇女求职就业、拒绝录用妇女,不得询问妇女婚育情况,不得将妊娠测试作为入职体检项目,不得将限制生育作为录用条件,不得差别化地提高对妇女的录用标准。

近日,人力资源和社会保障部、教育部、司法部、卫生健康委、国务院国资委、国家医保局、全国总工会、全国妇联、最高人民法院印发《关于进一步规范招聘行为促进妇女就业的通知》,对招聘环节中就业性别歧视的具体表现进一步作出了细化规定。

据人力资源和社会保障部有关负责人介绍,根据通知,要建立联合约谈机制,根据举报投诉,对涉嫌就业性别歧视的用人单位开展联合约谈,对拒不接受约谈或约谈后拒不改正的,依法查处,并通过媒体向社会曝光。要健全司法救济机制,人民法院依法受理妇女就业性别歧视相关起诉,设置平等就业权纠纷案由,司法部门积极为符合条件的妇女提供司法救济和法律援助。同时,强化人力资源市场监管,对用人单位、人力资源服务机构发布含有性别歧视内容招聘信息的,由人力资源社会保障部门给予责令改正、罚款、吊销人力资源服务许可证等处罚,并将有关情况纳入人力资源市场诚信记录,依法实施失信惩戒。热搜指数:★★★★

精选  
留言

玉兔飞翔:为九部门向求职性别歧视“亮剑”叫好!

天洲:时代在前进,社会在发展,性别偏见早就该被扔到历史的垃圾堆了,绝不应该成为当下用人单位的行为准则。

联合丰收:一个真正有大格局的企业,从来不会是一个歧视女性员工的企业。

小楼春秋:如果这些制度举措能够得到落实,必然会为女性就业创造良好环境和条件,从而减少女性用在家务和孩子上的时间。

达人一个:不必讳言,近年来,女性就业面临的困难越来越大,很多女性都有过被质疑、被挑剔的经历。

